

立足解决“急难愁盼” 切实兜牢民生底线 润州区2024年十大民生实事确定

本报讯(润轩)1月11日,在镇江市润州区第十届人民代表大会第三次会议上,经区人大代表投票表决,从12件候选项目中选出了10件2024年政府民生实事项目。教育强基工程、美丽街巷工程、健康惠民工程……一批涉及基础教育、环境改善、卫生健康等多个民生领域的惠民项目尘埃落定。

民生实事项目涉及千家万户,关乎百姓福祉,是真正改善民生的民心工程。润州区把让老百姓过上“滋润”的日子作为工作重心,经过一年的持续推进,包括基础教育保障提升、环卫基础设施提升、官塘桥社区卫生服务中心迁建项目、健身路径建设及宝盖山体育公园项目等在内的2023年度10件民生实事项目已基本完成,民生实事实施情况人大代表评议满意度为全部满意。

为高质量做好2024年度政府民生实事候选项目的收集与确定,2023年11月,经区委、区政府研究同意,由政府办牵头,启动2024年度政府民生实事候选项目征集工作。区委、区政府利用“润州发布”微信公众号,面向全区市民公开征集2024年度政府民生实事候选项目,最终经层层筛选和票决确定了12个候选项目。

润州区2024年10件政府民生实事项目如下——

教育强基工程。总投资1000万元,预计于2024年7月启动,8月完成。主要内容为:持续健全教育服务体系,为润州区实验小学、南徐小学提升基础安防,为宝塔路小学、中海幼儿园等学校建设特色场馆,改善办学条件,并完善早教设施,增设幼儿园托班,筑牢民族振兴、社会进步的教育基石,为推动教育强国贡献力量,打造书香润州。

美丽街巷工程。总投资310万元,预计于2024年1月启动,12月完成。主要内容为:对七里甸街道茅家塘、安泉里、丹桂苑等老旧小区实施道路修复、墙面出新、绿化修整等美化工程,打造优美城市环境;打造铁路沿线文化景观小品,建设沙地文化公园,提升文化服务配套;建设银山门古善清风街“微旅游路线”,丰富城市内涵,打造魅力润州。

健康惠民工程。总投资464.08万元,预计于2024年1月启动,12月完成。主要内容为:完善医疗体系建设,实施适龄女生人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种,适龄儿童水痘疫苗免费接种,进行城乡妇女“两癌”免费筛查,建设职业健康中心,扩建健康管理中心,打造

健康润州。

助老护小工程。总投资1072万元,预计于2024年1月启动,12月完成。主要内容为:开展重点人群关爱工程,为全区2.4万名老年人提供免费健康体检,改善上门养老服务,建设城市助餐点,缓解社会养老压力,建设未成年人保护工作站,实现未成年人保护全覆盖,助力青少年身心健康,打造关爱润州。

老旧小区改造工程。总投资20400万元,预计于2024年1月启动,12月完成。主要内容为:对12个片区,共79幢,合计18.99万平方米,开展建筑整治,完善市政配套,进行景观提升,提高城市品质形象。对区11、12、13号达标区内源头小区开展雨污分流整治,打造宜居润州。

水利设施加固工程。总投资120万元,预计于2024年5月启动,12月完成。主要内容为:对南山八洞水库实施加固,消除安全隐患,完善配套设施,解决八洞水库险情,持续提升水生态品质,打造和美润州。

口袋公园工程。总投资213万元,预计于2024年1月启动,12月完成。主要内容为:建设茶砚山新村、黄山夜市、

宝平、君临南山、山林苑、金湖社区等6个口袋公园,提供健身娱乐场所,满足群众文体活动需要,打造乐享润州。

文化场馆改造工程。总投资450万元,预计于2024年1月启动,12月完成。主要内容为:提升区内文化设施,开展区文化馆、区图书馆改造,对区文化馆实施迁址,对区图书馆实施功能改造,为丰富群众精神文化生活,促进社会和声稳定添砖加瓦,打造文化润州。

社区便民工程。总投资269万元,预计于2024年3月启动,10月完成。主要内容为:持续开展便民服务项目,一是对金泉花园、滨江花城、清河湾等小区增设充电桩、座椅等便民设施,提高人居品质。二是继续完善环卫基础设施,开展公厕、环卫中转站升级改造,进行外观出新,硬件升级,为群众提供便利,切实增强居民获得感,打造幸福润州。

就业保障工程。总投资250万元,预计于2024年1月启动,12月完成。主要内容为:关注特殊就业群体,提供就业援助,开展系列就业服务活动,援助就业困难人员800人,开发660个青年就业见习岗位,为未就业、失业人士实施精准帮扶,打造温暖润州。

区人代会收到议案6件建议96件

本报讯(徐晨晨)在不久前闭幕的润州区第十届人民代表大会第三次会议上,共收到区人大代表10人以上联名提出的议案6件,收到代表提出的建议、批评和意见96件。这些议案和建议聚焦百姓关切,反映民生热点,具有较强的针对性和可操作性,体现了人大代表密切联系群众、认真履行职责的积极导向。

据了解,这6件议案中,属于经济发展方面的2件,属于社会事业方面的2件,经法定程序后,4件议案全部作为一般建议处理;高飞等10名代表提出“关于促进全区建筑业高质量发展的议案”;杨凡等10名代表提出“关于探索建立润州生态产品价值实现机制的议案”;戴敏等11名代表提出“关于打造城市社区‘10分钟健身圈’满足居民日常健身需求的议案”;费荣海等10名代表提出“关

于农贸市场升级改造的议案”。

对各方面工作提出建议、批评和意见是人大代表行使当家做主权利的一种具体途径。会前,区人大代表们深入基层一线,通过视察调研、代表联络站、代表小组活动等形式,广泛听取民意,汇集民意,奋力推进更加绚丽的中国式现代化润州新实践。其中,洪庆喜等3名代表提出“关于聚焦特色、发挥优势,打造长三角独具特色的文旅融合示范区的建议”和常春平代表提出“关于打造渔文化主题公园的建议”被列为重要建议。

区人大常委会提案委相关负责人介绍,代表们的议案和建议选题精准、调研充分、数据翔实,关注润州经济社会发展的方方面面,体现了代表们高度负责的精神和求真务实的态度,届时将按照相关规定办理后答复代表。

政协提案全部按期办复

本报讯(徐晨晨)近日,从润州区政协七届三次会议上获悉,自区政协七届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位、各专门委员会和各界别聚焦经济社会发展和民生实际,积极通过提案履行职能,共提交提案170件,经审查立案95件。截至目前,所有提案全部办理完毕,办复率100%,委员满意和基本满意率为100%。

一年来,区政协始终坚持把提案工作作为一项基础性、全局性工作来抓,在质量上求精,在数量上求实,在程序上求优,提案工作在坚持中发展,在巩固中完善。区领导带头领办督办重点提案,开展现场调研,听取委员意见,落实办理责任,起到示范引领作用;区政协主席会议成员领办6件重点提案,有力推动一批重点难点问题得到解决;持续强化委员学习教育,引导委员懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行,提高政

治把握能力。

此外,区政协还在提案选题上下功夫,向区委办、区政府办、党政机关及社会公众征集提案线索;深化“不调研不提案”的思想共识,实施委员业务轮训全覆盖;倡导委员全程参与提案办理,提案“面商率”超过75%;高度重视集体提案培育,集体提案占比近20%,其中7件被选为重点提案;倡导委员走进企业服务发展,走进社区服务基层,走进群众服务民生,深入基层一线,倾听百姓呼声,掌握第一手资料,使提案更加贴近群众,反映民生,彰显委员的政治担当和为民情怀。

新的一年,区政协将聚焦区委、区政府工作大局,锚定提案选题,提案办理和提案服务三个“高质量”,更好地发挥提案工作在履行职能、服务大局中的重要作用,为加快推进中国式现代化润州新实践贡献政协提案智慧和力量!



留学生感受 腊八节民俗

1月16日,江苏大学10多名来自摩洛哥、巴基斯坦、阿富汗、加纳等国的留学生走进和平路街道金山社区,与居民一起熬制、品尝腊八粥,感受中国传统民俗文化。

陈佳楠 石玉成 摄影报道

情暖冬日 爱心腊八

本报讯(程婧)近日,宝塔路街道广东山社区以冬训活动为契机,充分挖掘中国传统文化节日属性,联合爱心企业开展“情暖冬日 爱心腊八”志愿服务便民活动。

活动现场,党员志愿者们和爱心企业一大早就熬煮了满满一大桶香浓可口的“腊八粥”,免费派送给社区居民品尝。保安堂大药房、镇江移动公司等爱心企业也为居民提供义诊、血压血糖检测、移动业务办理等免费服务,让居民在家门口就享受到实用贴心的便民服务。同时,社区还开展

“一站式”公益宣传,为辖区群众开展垃圾分类、食品安全、电信诈骗、燃气安全等宣传,社区人大代表工作站也开展人大代表接待活动。居民们纷纷表示,这个活动真好,不仅喝了粥暖了胃,还能免费检查身体,了解到养老反诈的相关信息。

社区党委书记黄飞表示,社区会关注居民的实际需求,将党员冬训与新时代文明实践志愿服务活动相结合,开展形式多样的便民活动,让冬训更加贴近基层实际,文明实践更加符合群众需求。

一碗腊八粥 暖心又暖胃

本报讯(张倩)近日,宝塔路街道同德里社区联合中鼎养老服务中心开展“传承文明 情暖腊八”主题活动,为社区居民送上一份温暖粥香。

一大早,志愿者们就开始忙活起来,大家将花生、红豆、板栗、莲子、大米等食材放入锅中。不一会儿,一锅浓香四溢的腊八粥就新鲜出炉了。“爷爷,喝碗腊八粥暖暖身体!”当香喷喷、暖烘烘的腊八粥送到

大家手里后,居民们就开始细细品尝这份暖意十足的美食,现场其乐融融,充满欢声笑语。“今天的天气很冷,我们的心却格外温暖,感谢社区带给我们的温暖。”居民李婆婆喘着气开心地说。

社区相关负责人介绍,此次腊八节活动弘扬了传统文化,丰富了居民群众生活,也让他们在品味传统文化习俗的同时感受到社区的关怀。

年味腊八粥 浓浓邻里情

本报讯(徐诗雨)近日,宝塔路街道黎明社区联合中鼎养老服务中心开展“年味腊八粥 浓浓邻里情”活动。

农历十二月初八是“腊八节”,每一年的这一天人们都会煮上香糯甜美的腊八粥,当吃着香粥时也预示着农历新年的脚步已越来越近了。活动现场,社区志愿者们将早已准备好的花生、红豆、板栗、莲子、大米等8种食材放入大

勺搅动下咕咕冒泡,周围弥漫着香甜的味道。经过近2个小时的熬制,腊八粥的香气扑鼻而来,让人垂涎欲滴。

工作人员将一碗碗腊八粥送到老人手里,家住红星桃花源小区的魏春梅阿姨很高兴:“一碗简单的腊八粥,不仅温暖我们的身体,也温暖我们的心。”随后,工作人员还为不方便外出的独居、空巢老人送上热腾腾的腊八粥,让他们感受到关心与温暖。

普及科技知识 畅游智能世界

本报讯(孙艳 姜峻城)近日,官塘桥街道宝平社区联合江苏大学计算机学院开展AI人工智能科普活动,进一步加强青少年儿童科普教育,提升青少年探索精神和动手能力。

活动中,江苏大学的志愿者们通过提问互动的方式,为孩子们介绍AI人工智能的基本概念和应用领域,通过通俗易懂的语言、生动有趣的示例,解释人工智能是如何模拟人类智能,以及它在医疗、交通、教育等方面的

广泛应用。随后,志愿者们带着小朋友们一起制作手工灯笼,并与大家通过AI智能进行猜灯谜、绘画、谁是卧底等互动游戏,小朋友们个个热情高涨,抢着答题,现场氛围活跃而愉快。

社区相关负责人表示,此次寓教于乐的游戏互动,进一步激发青少年儿童的好奇心和想象力,希望他们在未来的生活中积极运用所学知识,不断开创科技的新未来。



拼装舰船模型 乐学海防科普

日前,江苏科技大学船海学院志愿者来到金山街道凤车山社区,开展“拼装舰船模型 乐学海防科普”活动,指导小朋友们体验拼装各种舰船模型,向孩子们介绍现代海防科普知识。

夏志平 石玉成 摄影报道



服务进工地 温暖回家路

日前,官塘桥街道官塘桥村开展“服务进工地 温暖回家路”活动,网格员和青年志愿者来到辖区建筑工地,向外来务工人员传授互联网订购春运车票的方法及操作技能,提供网上购票服务,温暖民工回家路。

石玉成 摄影报道

新春慰问送温暖

本报讯(江欢)近日,金山街道润州山路社区联合党建联盟单位中国光大银行镇江分行开展“新春慰问送温暖 光大关爱在行动”慰问活动,为社区的独居老人和困难群众送去关怀和新春祝福,让他们度过一个温暖、欢乐、祥和的佳节。

当天,中国光大银行镇江分行的代表与润州山路社区工作人员走访社区内的独居老人和困难群众家庭,为这些家庭送去了大米、食用油等慰问品,以及

春联、“福”字等。同时,他们还与受访者亲切交谈,详细询问他们的生活状况和需求。“感谢党和政府,感谢社区每逢节日都来慰问我们。”独居老人和困难群众纷纷表示,感受到社区的关爱和温暖,他们更增强了对未来的信心和希望。

中国光大银行镇江分行相关负责人表示,将持续关注社区居民的需求,积极参与社区公益事业,为建设美好社区贡献力量。

迎春送福 情暖工地

本报讯(王玉娟 张颖祺)近日,官塘桥街道官塘桥村联合江苏大学马克思主义学院志愿者开展“迎春送福”到工地”活动,向辛勤工作的建筑工人们传递节日的温暖与关怀。

活动当天,江苏大学的大学生志愿者和官塘桥村的书法爱好者邢光海一起走进辖区建筑工地,现场挥毫泼墨,书写一幅幅充满吉祥寓意的春联和“福”字,不仅寓意着

新年的祝福与期望,更是对工人们辛勤付出的真挚感谢。同时,村网格员们也积极参与其中,与工人们一起分享这份新春的喜悦。收到这些带着墨香的新春祝福,建筑工人们脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷表示感谢。

官塘桥村相关负责人表示,此次迎春送福活动不仅弘扬了中华优秀传统文化,更在寒冬时节为工人们带去温暖与力量。